To 30 Oépa MaveAdradikéc Efetaocetc

Oépa 2000. H ouvdpTnon f civar mapaywyioiun oto kAgiotoé didothua [0,1] kai 1oxVer '(x) > 0 yia kaBe
xe(0,1). Av f(0)=2 kai f(1)=4, va d¢cieTe OTI:
I'l. n euBeia y=3 Tépvel Tn ypagikA mapdoTaon Tng f ¢' €va akpiPpug anpeio pe TeTpnpévn xoe(0,1).

Movadec 7
1/5+ £(2/5)+ f(3/5+ f(4/5
I2. undpxel x1(0,1), TéToio wore f(Xx,) = JA73)+ /( ) 4f( )+ /( ) Movddec 12
I'3. urtdpxel x2€(0,1), WoTe h epamTopévn TG YpadwIKAC TapdoTtaohg The f oto onpeio M(x2,f(x2)) va
givar TapdAAnAn otnv euBeia y = 2x+2000. Movddec 6
x> -8x+16 , 0<x<5
@épa 2000. Aivetai nh ouvdptnon f pe: f(x) = , , o
(" +B ) In(x-5+e)+2(a+1) e, x=>5
I'l. Na ppebouv 1a, lm f(x) , Im f(x) . Movddeg 6
X5 x—-5°"

I'2. Na ppeBolv Ta a, p € R, wate n ouvdpthon f va eival ouvexig oTo Xo= B. Movddec 10
I'3. Ma Tig TIwég Twv a, P Tou epwThparog 2 va Ppeite To m f(x) . Movddec 9

Oépa 2001, Ta pia ouvdpTtnon f, Tou eivar Tapaywyioiun ato R, 1ox0e1 0TI
£3(x) + PF3(x) + yf(x) = x3 - 2x% + 6x -1 yia kGOe xe R, 6TOU P, Y TTPayHaTikoi apiBpoi pe P? < 3y.
I'l. Na dci€ete 6T1 h ouvdpTnon f dev €xel akpdTaTa. Movddec 10
I'2. Na é¢ieTte 0TI n ouvdptnon f eival yvnoiwg avouoa. Movddec 8
I'3. Na d¢cieTe 611 utdpx el povadikh pila The e€iowang f(x)=0 ato avoikTé didotnua (0,1). Movddec 7

@épa 2002. Eotw o1 f, g pe medio opiopol To R. Aivetar 6T h ouvdpTnon Thg ouvBeong fog eivai 1-1
I'l. Na 3¢ifeTe 671 n g givar 1-1. Movddec 7
I'2. Na d¢i€ete 611 n e€iowon:
g(f(x) + x* - x) = g(f(x) + 2x -1) éxe1 akpiPpwg dUo BeTIKEC Kal pia apvnTIKA pila. Movddec 18
@épa 2003. Eotw n ouvdpthon f(x) = x5+x3+x .

I'l. Na pyeAeTAoeTe ThV f WC TTPOC TNV povoTovia Kai Ta KoiAa Kai va amodeifete 611 n f €xel
avtioTpoyn ocuvdptnon Movddec 6

I'2. Na amodceifete 611 f(eX)2f(1+x) yia kdOe xR Movddec 6

I'3. Na amodcifete 0TI h epamTopévn ThG Ypa@ikAg tapdoTaong Tne f ato onpeio (0,0) sivar o dfovac
OUPHETPIAC TWV Ypa@IKWy TTapacTdoswy Tne f kai T f ! Movddec 5

I'4. Na uttoAoyioeTe To egPadov Tou Xwpiou TTou TTEPIKAEIETAI ATt TN YpaYIKA TapdaTtaon Tne 2, Tov
afova Twv X Kai Thv €UBcia pe e€iowon x=3 Movddec 8

3
Oépa 2004. Aivetar h ouvdpTnon g(x)=e*f(x), émou f ouvdpthon mapaywyioiph ato R kar f(0) = f (5) =0

3
I'l. Na amodeifeTe 0TI utdpx el éva TouhdxioTov & € (0,5 TéTo10 Wwate T (€)=-F (). Movddec 8
0
I'2. Edv f(x)=2x%-3x, va uttoAoyioeTe To oAokAhpwya I(a) = '[ g(x)dx ,a€R Movddec 8
I'3. Na ppeite 10 6p1o lim /(a) Movddeg 9
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Oépa 2005. Aivetar n ouvdpthon f pe TUTo f(x) = e™, A>0
I'l. Aci€te 6T n f cival yvnoiwg av€ouoa . Movddec 3

I'2. Aci€te 671 n e€iowaon The epamTopévng ThG Ypa@IKAC TapdoTtaong The f, n otroia S1épxeTal amod
TV dpxh Twv afévwy, eival ny = Aex. Bpeite TIg ouvTeTaypéveg Tou onpeiou emapng M. Movddeg 7

I'3. Acifte 671 To epPpadov E(A) Tou xwpiou, To omroio mepikAgiceTal peTall TG YpA@IKAC TTapdoTaong

e J—
TnG f, TNG epamropévng TnG oTo onpeio M kai Tou d€ovay 'y, eivai E(A) = ﬁ Movddec 8
. AEQA
I'4. YrohoyioTe To Im —() Movddec 7
> D+ Ul

@épa 2007. Aivetar n ouvdpthon: f(x) = x® - 3x - 2nu®0 6mou 8 € R pia otaBepd e O #xr+7/2, K€ Z
I'l. Na amodeixBci 671 n f mapouaidler éva T. HéyioTo, £va T. EAAXIOTO Kal €va 0.KAUTTING.  Movddeg 7
I'2. Na amodeixBei 611 h e€iowon f(x) = 0 éxe1 akpIPWC TPEIC TTpayHaTIKEG pileg Movddec 8

I'3. Av X1, X2 €ivail o1 B£0€IC TWV TOTIKWY AKPOTATWY Kal X3 n B£on Tou ohpeiou kaumhg Tne f, va
amodeixO¢ei 0TI Ta onpeia A(xi1, f(x1)), B(xz, f(x2)) kai I'(x3, f(x3)) ppiokovrar aTnv eubcia

y = -2x -2nu’e. Movddec 3
I'4. Na umtoAoyiaBci To eppaddv Tou Xwpiou TTou TTEPIKAEIETAI ATO Th YPAWIKA TtTapdoTacn TNG
ouvdpTnong f kai Thv euBeia y = -2x -2nu°0 Movddec 7
xInx, x>0
Oépae 2008. Aivetar n ouvdptnon f(x) =
0 ,x=0
I'l. Na amodei§eTe 0TI nh ouvdpThon f givar ouvexhg oto O. Movddec 3
I'2. Na peAeTAOETE WC TTPOC Th HovoTovia T f Kai va Ppeite To oUVOAO TIHWY TNC. Movddec 9

'3. Na Ppeite To TAROOC Twv S1APOPETIKWY BETIKWY PIJWV THE £€iowon x = e* vid GAEC TIC
TPAYHATIKEG TIHEG TOU a. Movddec 6

I'4. Na amodeifete o011 1oxUel ' (x+1) > f(x+1) - f(x), via kaBe x>0 Movddec 7

@épa 2009. Aivetai n ouvdptnon f(x) =a* —In(x+1),x >—1 émou a> 0 kai a #1

I'l. AvioxUel f(x)>1 yia kdBe x>-1 va amodeieTe 6TI a=e Movddec 8
2. Naa=e
i. va amodeieTe 6TI n ouvdpTnon f cival kupTh Movddec 5
ii. va amodeieTe 6T1 n ouvdpTthon f civar yvhoiwg ¢Bivouoa oto didothua (-1, 0] kai yvnoiwg
au€ouaa ato didoTnua [0,+w) Movddec 6
-1 -1
iii.av P,y € (-1,0) U (0,40) , va amodeifeTe 0TI n e€iowon S(P) + S7) =0 éxe
x—1 x—2
TouAdxioTov pia pila oto (1, 2) Movddec 6
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@épa 2010. Aivetar n ouvdpTnon f(x)=2x+In(x%+1), xeR
I'l. Na peAeTRAOETE WC TTPOG Th povoTovia Tn cuvdpThon f. Movddec 5
3x—2) +1
I'2. Na AUoeTe Thv e€iowon: 2(x2 —3x+ 2) = ln{% Movddec 7
X +

I'3. Na amodeifete 0TI h f €xe1 U0 onpeia KAUTAC Kal OTI 01 EQATITOUEVEG ThG YPAYIKAG TTapdoTaong
T™n¢ f oTa onyeia KAUTTAG TNG TEUvovTal g€ onpeio Tou dfova 'y . Movddec 6

1
I'4. Na uTroAoyioeTe To oAokApwHa J' xf (x)dx Movddeg 7

-1

Oépa 2011. Aivetai h ouvdpTthon f : R — R, dUo @opéc mapaywyioiun oto R, ye 7'(0) = £(0) =0 n omoia
IkavoTolei T oxéon: € (f'(x) + f"(x)- 1) = f'(x) + xf"(x) yia kaBe x € R

1. Na amodei€ere ot: f(x) = ln(ex — x) xeR Movddec 8
I'2. Na peAeTAOETE TN ouvdpTNON f WG TIPOC TN HOvVOoToVid KAl Td akpoTaTd Movddec 3
I'3. Na amodeifeTe 0TI h ypa@IKA TapdoTach ThG f Xl akpiPwg dUo onpeia KaUTTAG Movddec 7
r4.N.a.6. n e€iowon In(e* — x) = cvw éxer akpiPpusg pia AUon oTo SidoThua (0,%) Movddec 7

Oépa 2012, Aivetai n ouvdptnon f(x)=(x—Dhx—-1,x>0

I'L. Na amodei€ete 611 n ouvdpTnon f eivai yv. eBivouaa oto didotnua A, = (0,1] kar yv. ab€ouoa

oto didotnua A, =[1,400), Zn ouvéxeia va Ppeite To UVoAo TIPWV The f. Movddec 6
I'2. Na anodeifete 6T1 n e€iowon x* =&, x > 0 éxer akpiPpwc dUo BeTikéC pilec. Movddeg 6
I'3. Av x,,x, pe x, <x, ol piCeg Tng efiowaong Tou epwThApATOG 2, va amodeifeTe 6TI UTTAPXE!

x, €(x,,x,) Téroi0 wore f7(x,)+ f(x,) =2012 Movddeg 6
I'4. Na Ppeite To egpadov Tou xwpiou Tou TrepikAgieTal améd Thv yp. TapdoTaon ThG ouvdpTnong

g(x) = f(x) + 1 pe x>0 Tov d€ova x'x kar Thv euBtia x = e. Movddec 7

Oépa 2013. Ocwpoupe TIg ouvapThoelg f, g : R — R, e f mapaywyioiun Tétoieg wore:
c(fF(X)+x)(f (x)+1)=x, yiakaBe x € R

« f (0) = 1 kau
. 3x?
cg(x)=x"+ -1
2
I'l. Na amodeifete 6110 f(X)=vx* +1—x,xeR Movddec 9
I'2. Na ppeite To TARG0¢ Twv TpaypaTikwy pifwv Tng eiowang f (g(x)) = 1 Movddec 8

I'3. Na amodeiete 6T utdpxel TOUAdXIOTOV €va x, € (O,Zj TéT0l10, WOTE!

[ f@dt= 15, -5y e, Vovidec 5
4

0y
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Oépa 2014. Aivetal h ouvdpTtnon h(x) = x — ln(ex + 1),x eR

I'l. Na peAethoeTe Tnv h wg Ttpog Thv KUpTOTNTA. Movddec 5
I'2. Na AUoeTe Tnv aviowon eh(Zh'(X)) <——,x€eR Movddec 7
e+1
I'3. Na ppeite Tnv op1{évTia acUPTTITWTH TS YPAWIKAC TTapdoTaong ThG h aTto +eo, kaBwg Kai Tnv
TAdyid acUUTTTWTA ThG OTO —oo | Movddec 6

4. Aivetai n ouvdptnon @(x) =e’ (h(x) + 1n2),x € R . Na ppeite To epupadov Tou xwpiou Tou
TepIKAEieTal amd Tn ypagikh TtapdoTaon Tng ¢(x), Tov dova x'x kai Tnv uBcia x=1 Movddec 7

X

Oépa 2015. Aivetai n ouvdptnon f(x) = xeR

x2+1°

I'l. Na yeAeTAOETE TNV f WC TTPOC TNV povoTovia Kal va amodeifeTe 0TI To 0UVOAO TIUWY TNG ival To
idotnua (0,+0). Movddec 6

2

e
I'2. Na anodeifeTe 671 n e€iowan f(e“ -(xz + 1)): < éXel pia akpIpwg piCa oto R.  Movddec 8

4x
I'3. Na anodeifeTe 6TI If(t)dt < 2xf(4x) yia ke x> 0. Movddec 4
2x
Oépa 2016.
I'l. Na AUoeTe Thy e€iowon e’ —x*—1=0 ,XER Movddec 4
I'2. Na ppeite 0Aeg TI¢ ouvexeic auvapThoeic f :R — R Tou ikavotoioUv Tnv oxéon
fi(x)= (exz —-x’ - 1)2 yia KdBe x € R Kal va aiTioAoyROETE TV ATTAVTNORA odc. Movddec 8
3. Av f(x)=e" —x* —1 x€R va anodeixBei 671 n f eivar KUpTHA. Movddeg 4

T'4. Av f givai h ouvdpThon Tou epwThuartog 3, va AuBei h e€iowon:
S x| +3) = £ ()= £ (x+3) = £ (x) 61av x € [0, +e0). Movddec 9

Oépa 2017. Aivetar h ouvdptnon f(x) = -nux, xe [0, m], kai To onyeio A(% — %)
I'l. Na amodcifeTe 0TI uTtdpxouv akpipwe 8Uo spamTopeveg (e1) kai (£2) TG Ypa@IkAC TTapdoTaong
Tn¢ f Tou dyovTal amd To A, TIC OTIOIEC Kal va PpPeiTe. Movddec 8

I2. Av (e1):y=-x Kkai (€2):y=x - T eivail o1 euBeieg Tou epwThpaTog 1, ToTe va oxedidoeTe TI¢ (€1) Kal
, , , ., E 7’ )
(g2) ka1 TN ypagikA TtapdoTaoh Tn¢ f, kai va amodeifeTe 6TI —- =———1, dT0UL:
2
*E1 gival To eyPpaddv Tou xwpiou TToU TTePIKAEiETAI AT Th Ypa@IKA TTapdaTtach The f Kai Tig
euBcieg (e1) kai (£2) Kai
*E2 civai To eppaddv Tou xwpiou ToU TTEPIKAEIETAI ATTO T YpA@IKA TapdaTtaon The f Kai Tov dova

x'x . Movddec 6
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X

, , . +
I'3. Na umroAoyioeTe To Oplo: hmM Movddec 4
r f(X)—x+7
, o f(x
I'4. Na amodeifeTe OTI: If( )dx >e—-1—-rx Movddec 7
1

Oépa 2018. ‘Exoupe éva oUppa pikoug 8 m, To omoio kéPoupe oe dUo TuAKaTa. Me To éva améd auTtd, HAKOUG
X m, Kataokeudloupe TETPAYWVO Kal He To AAAO KUKAO.

I'l. Na amodcifete 0TI To dBpoiopa Twy eppadwyv Twy dUo oXNUATWY 0€ TETPAYWVIKA PETPQ,

(7 +4)x* —64x + 256

ouvapThoel Tou X, eival E(X) = , x€(0,8) Movddec 5
167

I'2. Na amodeifeTe 0TI To dBpoiopa Twy eupadwyv Twv dUo axnPATWY eAaxIoToTrolEiTal, 6TAV N TTAEUpd

TOU TETPAYWVOU 100UTal HE Th OIAUETPO TOU KUKAOU. Movddec 10

I'3. Na amodcifeTe 0TI UTTdpX el évag HOVO TPOTIOC HE TOV OTIOI0 UTTOPEI va KoTrei To aUppa HAKoug 8
m, WoTe To dBpoiopa Twv epuPadwy Twy dUo axnPATWY va 1coUTal e 5 m2. Movddec 10

x’+a ,x=1
e* 1+ Bx,x <1
I'l. Na amodeiferte 6Tia=1kai p =1 Movddec 5

®épa 2019. Aivetal n mapaywyioipn ouvdptnon f(x) = {

I'2. Na amodeifete 611 n f civar yvnoiwg alfouoa ato R kai va Ppeite To 0UVOAO TIHWY TNG. Movddec 4
I'3. Na amodeifeTe 611 h e€iowon f(x) = O €xel povadikA pila Xo h oToia gival adpvnTIKA. Movddec 4

I'4. Na amodeifete 671 n e€iowon fz(x) — xof(x) = 0 eivar ad0varn oTo (xo, +)  Movddec 4

I'5. Eva onpeio M(x, y) Kiveital katd pikog Tng kapmuAng y = f(x), x 2 1. Tn xpovikn aTiypn to katd
Tnv omoia To ohpeio M diépxeTal amd To onpeio A(3, 10), o puBUAC HETAPOAAC ThG TETHNHEVNG
Tou onpeiou M givail 2 povddec avd deutepdAemTo. Na ppeite Tov puBuod peTaPoAng Tou eppadol
Tou Tpiywvou MOK Th XpoVviKh oTiyuh to, éou K(x, 0) kai O(O, 0). Movddec 8

Oépa 2020. (NEO). Alvetai T OUVEXTG CLUVAPTNON

1
2 _lma x=0
f(x):{l—x 0< <™ HEA>DO
nux + Aovvx ¥ S XS

I'l. Na amodeiete 6TLA = 1 Movdbeg 5
I'2. Na amodeiete 0TL 0plleTAL EQATITOUEVT TNG YPAPIKNG TTApAcTaonS TG foto onueio A(0,1),

1N omola oxnuatilel pe Tov a€ova x’'x ywvia ion pe % Movddeg 6
I'3. Na Bpeite Ta kplowa onpeia g ovuvdptnong f. Movddeg 6
I'4. 'Eva onpeio M(a, f(a)) pe a < 0 kweltat otn ypa@ikn mapactaon msf . O pubudg

t
HETAPOANG TNG TETUNREVNS TOV onpeiov M Sivetar amd tov tomo a’(t) = — %. H

EQATITOUEVT] TNG YPAPIKNG TIAPACTAONG TNG 6LVAPTNONG foto M TéUveL Tov a§ova x'x 0To
onueio B. Na Bpeite Tov pubuod petafoAng TG TETUNUEVNG TOU onpelov B TN XpoviKY oTLyun
to, KATA TNV OTtolar TO onpelo €xel TETUNUEYT -1. Movddeg 8
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Oépa 2020. (TTAAAIO). loookeAég Tplywvo ABT (AB=AT) elvat
EYYEYPAUUEVO 0€ KUKAO pe kEvTpo O kat aktiva 1, 0Twg
@alvetat oto oxnua. Av 8 eivarn ywvia petadd tTowv lcwv
TAEVP®V TOV TPLYWVOL kat BOM = 0, Tote:

I'l. Na amodeiete 6TL To epfadov Touv Tptywvou ABT wg
ouvaptnon g ywviag 8 sivat:

E(0) = (1 4+ ovvB)nub, 6 € (0, m). Movddec 5
I'2. Na Bpeite v Tiun ¢ yoviag 8 € (0, ), yia tnv otola to B
eUBadOV TOU TPLYWVOL PEYLOTOTIOLELTAL Movddec 8

I'3. Na amodeiete 6TLUTTAp)XOLY aKPLBWS Suo YwVies B4, B, pe 8; < B, yia Ti§ omoieg To epfadov
14 7 3
TOV TPLYWVOL LOOVTAL LE . Movadeg 6

I'4. T Ti§ ywvieg 84, 8,, Tou epwtiuatog I'3, va amodeifete 6t vmapyovv &;, &, € (0,m) TéTOoLQ,

HoTE (g —0,)E'(&) = (35— 62) E'(&) Movidec 6

ax3—3x2—x4+1 *¥=0

3m, pe a < —3
ovvx 0<x<=—H

@épa 2021. Aivetar n ouvdpthon f(x) = { 3m
2

I'l. Na d¢i€eTe 0TI h cuvdpThon f gival auvexng oto medio opIopoU TG (uovddec 3) AAAd pn
Tapaywyioipn oTo Xo = 0 (uovddec 3) Movddec 6

I'2. (i) Na e€eTdoeTe av h ouvdpTnon f ikavomoiei kaBepid améd Ti¢ TpoUToBEdeIC Tou OswpAPATOG
Rolle oTo [O, 32—n] (uovddec 3)

(ii) Na ppeBei To povadiké & € (0, 37”) yia 1o omoio 1oxUel f'(§) = 0 (uovddec 3). Movddeg 6
I'3. Na 3¢i€eTe 6T1 0Th ypagIkA TTapdoTach Tng ouvdpTnong f 8ev UTApXOUV ohpeia He apvnTIKA

TETUNUEVN OTA OTTOIA N £QATITOPEVN TG gival TTapdAAnAn otov d€ova x'x. Movddec 6
I'4. Na d¢iete 0TI f(x) = —1 yia kdB¢e x € (—oo, 37”] Movddec 7

Oépa 2022. Aivetar n ouvexhc ouvdpthon f: R — R, n ypa@ikh TtapdoTdoh Tng omoiag diépxeTar amd Tnv apxXh
Twy afévwy. Aivetal akdpa 6TI n f gival Tapaywyioipn 1o (—oo, —1) U (—1, +) Kai yid Thv
mapdywyo f’ Tng f 10xvel OTI:

' _ -2 x < -1
f(x)_{3x2—1 x>—1

—2x —2 x < -1

I'l. Na amodeiete oT1:f (x) = { 3 — > -1 Movddec 6
I'2. Na ppeBei n e€iowan Tng epamTopévng (€) ThG YPAQIKAG TTapdoTaong TnE f o€ anyeio
A(xg, f(xg)) HE xo > —1, n omoia TéWvel Tov aova y'y ato -2 Movddec 5

I'3. Botw y = 2x — 2 n e€iowon Tng euBciag (¢) Tou epwthpartog 2. ‘Eva onpeio M(x,y) pe x > 2
KIVEiITAlI KaTd PAKoC TNC euBtiac (&). ‘Eotw aképa E To eupaddv Tou Tpiywvou MKT, 6Tou K eivai
n mpoPoAn Tou anueiou M otov d€ova x'x kai I €ival To onyeio pe ouvteTayuéveg (2,0). Tn
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XPOVIKA OTIYHA t, KATd Thv oTroid To onpeio M diépxeTal amd To anueio B(3,4) o puBuog
HETAPOANG TN TETUNHEVNC TOU ohpeiou M eival 2 govddeg avd deutepoAemto. Na Ppeite Tov

puBUO6 HeTAPOANRC Tou elPpadou E Tn XPOVIKA OTIYHA t,. Movddec 6
I'4. Na uTtoAoyioeTe To dpio ll?_n [%g) +52 Movddec 8

x?—3x+3
Oépa 2023. Aivetai nh ouvdpThon: f(x) = { 1y, i ; 1 O0ToU x € R, yia Tnv omoia yvwpiloupe emImTAéov
x =
oTI f; xf(x)dx = 1.
I'l. Na amodeifere 611 a = 0. Movddec 4
| 8 Movddec 8

i. Na amodeifete 011 opileTal epamTopévn (€) ThG YPA@IKAG TTapdoTaong TG ocuvdpThong f oTo
ongeio TNG He TETUNHEVN X = 1.

ii. Na ppeite Tnv e€iowaon Tng euBciag (&) kai Th ywvia mou oxnpartilel n (¢) pe Tov dfova x'x

I'3. Na amodeifete 0TI h guvdpTnon f cival «éva mpog éva» (“1 — 1”) Kal oTh ouvéxela va Ppeite To
oUVOAO TIPHWY TNC Movddec 6

I'4. Botw (¢):y = —x + 2 n €€iowan Tng epamTopévng Tou epwThpatog 2. Na umoAoyigeTe To
euPadov Tou xwpiou 2 TTOU TTEPIKAEIETAI ATTO TN YPAWIKA TTdpdoTaon Thg f We x = 1 ,Tnv euBeia
(), Tovafova x'x kai Tnv euBcia x = e. Movddec 7
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